
 
 

  2019/2020السنة الدراسية :                                               مستغانم -سيرات -الحق بن حمودة  ثانوية عبد

 :ــدةالمــ                                                تقني رياضي 3المستــوى:   
1

0

2
1 x

x
lim x

e
 ســا  

                                                                                                          

  
  

 : المعادلة حل في  -1
2 1 2x xe e

e
  . 

3xfبين أن الدالة  -2 : x   3حل للمعادلة التفاضلية 0y ' y ln . 

 : بين أن -3
1 2

2

ln x

x

x e
lim e

x






. 

  

  nu متتالية عددية معرفة على  0بحدها الأول

1
1u
e

   ومن أجل كل عدد طبيعيn  ،1 1 1n nu u    

n  :0 طبيعيعدد  برهن بالتراجع أنه من أجل كل .1 1nu . 

 :n طبيعيعدد  أنه من أجل كلبين  .2
2

1 1 1
n n

nn
n n

u u
u u

u u


 

  
 ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية و تقاربها. 

  nv  على متتالية عددية معرفة  بـ  : 1n nv ln u . 

 بين أن .3 nv  أساسها متتالية هندسية
1

2
  حدها الأول.ثم احسب  

n ثم استنتج nبدلالة  nuو  nv أكتب .4
n
lim u


. 

نضع .5     0 11 1 ....... 1 un nP u u        ، عدد طبيعي أنه من أجل كلبين n:  
1

2
2

n

nP e
 

 
 . 

  
  

I. الدالة لتكنf  المعرفة على 0 : بـ  
 

3

2 xx e
f x

x


 .  

 fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس O , i , j
 

 . 

 دسيا.نعند أطراف مجموعة تعريفها ثم فسر النتائج ه fأحسب نهايات الدالة .1

من  xبين أنه من أجل كل .2 0  : 
 2

4

4 6xe x x
f ' x

x

 
. 

 ها. شكل جدول تغيرات ثم  fأدرس اتجاه تغير الدالة  .3

بين أن  .4 
2

2
8

e
y x  لمماسلمعادلة  هي  للمنحنى  fC 2النقطة ذات الفاصلة  في. 

II. الدالة لتكنg  المعرفة على 0, بـ  :  3

xe
g x

x
 : يعطى جدول تغيراتها كالآتي ، 

لمعادلة اأن  بين .1 
2

8

e
g x  حل وحيد  تقبل  المجالفي 3,  

4ثم تحقق أن  2 4 3. . .  

استنتج إشارة   .2 
2

8

e
g x  في المجال 0,. 

 2/1الصفحة 
 



  

 الوضع النسبي بيناستنتج  .3 fC و   في المجال 0,. 

أرسم  .4  و fC  في المجال 0,. 

III. الدالة لتكنh المعرفة على   0 1 1, ,  يلي : كما   h x f ln x  و hC تمثيلها البياني. 

 عند أطراف مجموعة تعريفها. hاستنتج نهايات الدالة .1

 ها. شكل جدول تغيرات ثم hاتجاه تغير الدالة استنتج .2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 2/2الصفحة 



  

  �� ����
�
� ��

�
�� ��

���� ����
�
� ��� � ��

��
�
�

 ��
�

����� ��
�
�

�
� ����2019�2020� �

� �

1-  
2 1 2x xe e

e
   أي 

2 1 2x xe e e e e
e

     أي 
2 1 1 1 2 0x xe e     أي 

 2 1 1 2 0
x xe e
    

   
21 11 2 0x xe e   1 نضعxe X  ومنه المعادلة  1 تصبح 

2 2 0X X    المميزنحسب 

9 0   1 المعادلة تقبل حلين 1X   2أو 2X    1ومنه 1xe     1(لا تقبل حل) أو 2xe   أي 

1 2x ln   ومنه  1 2S ln  .  

2-  3 3 3 3 3 3 3 0x x x xln ln ln        

: لدينا -3
1 2

2

1ln xx e
e

x x


  ومنه 



1 2

2

0

1ln x

x x

x e
lim lim e e

x x



 

 
     

 
 

. 

 

1. ���������������������������������������n���0 1nu � 

نضع   : 0 1nP n u   

  0أجل  منn   :00 1u  أي 
1

0 1 1
e

    ومنه 0P .صحيحة 

   نفرض صحة  : 0 1nP n u   و نثبت صحة  11 : 0 1nP n u   .  

0لدينا  1nu   1أي 1 0nu   1 أي 1 0nu     0 أي 1 1 1nu     10أي 1nu   ومنه  1P n  

n  :0حسب مبدأ الاستدلال بالتراجع فإنه من أجل كل عدد طبيعي  إذنصحيحة ،  1nu .  

2. ������������������������������n��
2

1 1 1
n n

nn
n n

u u
u u

u u


 

  
���������������������������������������� 

     
  

     
22

2

1

1 1 1 1 1
1 1

1 1

1 1

1 1 1 1 1 1

n n n n n n
n n

n n

n nn n
nn

n n n n n n

u u u u u
u u

u u

u u uu u
u u

u u u u u u

      
   

  

  
    

        
 

1 لدينا 0nu    ،0nu   ،  01 1n nu u    ومنه نستنتج أن المتتالية  nu تماما. ةمتناقص  

 بما أن المتتالية  nu فإنها متقاربة. 0 تماما و محدودة من الأسفل بالعدد ةمتناقص 

3. ��������� nv���������������� 

          
1

2
1 1

1 1
1 1 1 1 1 1 1

2 2
n n n n n n nv ln u ln u ln u ln u ln u v               

ومنه  nv أساسها  متتالية هندسية
1

2
: حدها الأول و  0

1
1 1nv ln u ln

e

 
     

 
   

4. ������nv���nu�������n������������n
n
lim u


� 

 ������nv�������n��� 
1

2

n

nv
 

  
 

 



  

 ������nu������n�  أولا نكتبnu  بدلالةnv  لدينا ln 1n nv u  1 أيnv
ne u   أي

1

21 1

n

nv
nu e e

 
 
     

 

0

1

2

1

1 0

n

n
n n
lim u lim e

 
 
 

 

 
 

   
 
 
 



 

5. ������������������������������n���
1

2
2

n

nP e
 

 
 �� �

     

        0 1

0 1

0 1

1 1

0 1

1 1
1 1

2 2
1 1

1 1 2
2 2

1 1 1

1 1 1 1 1 1 n

n

n

n n

n n

v v v

v v v

v v v

P u u . . . . . . . u

e e . . . . . . . e

e e . . . . . . . e

e

e e e

 

 

      
       
       

   
    

      

      

         

   



  

 

1

2


1 12 22 2

n n

e

                   

 

 

  

 

I.  

1- �������������� 

 
 



0 0

3 3

2 2
0

x x x

x x

x e xe e
lim lim

x x 



 
    ،

 


 3 3

2
2

x x

x x

x e e
lim lim x

x x 





    


  

   




2 1

3 3
0 0

0

2 2x x

x x

x e x e
lim lim

x x 





 

 
  



   ،
   





2 1

3 3
0 0

0

2 2x x

x x

x e x e
lim lim

x x 





 

 
  



 

  لمنحى يقبل االهندسي : التفسير fC  0معادلتهما مستقيمان مقاربانx   0وy .  
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